
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 87 

 
Del 18/09/2023 

OGGETTO: Mozione: Istituzione di una Commissione Sanitaria permanente. 

 

RINVIO 

 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 18 del mese di settembre, alle ore 19:38 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 15/09/2023 

prot. N.67965 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI. 

Sono presenti gli Assessori MELLINA e IMPELLIZZERI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N.9 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Andaloro, il quale chiede notizie in merito al 

restauro delle tele rimaste bruciacchiate dall’incendio verificatosi nella stanza 
del Sindaco e successivamente posizionate nella stanza adiacente l’aula 
consiliare. Rammenta che i quadri in questione hanno un elevato valore storico ed 

economico visto che risalgono al 700 – 800. 
Cambiando argomento, il Consigliere Andaloro lamenta il fatto di essere censurato 

nei propri interventi durante i Consigli Comunali, in particolare fa riferimento 

alla seduta del 6 marzo dove non è stato riportato uno degli interventi riguardanti 

alcune vicende dell’ente. Si riserva di scrivere al Prefetto per comprendere le 
motivazioni per le quali i suoi interventi non vengono riportati. Si riserva 

inoltre di predisporre una nota al Presidente affinché il verbale in questione 

venga integrato con le proprie dichiarazioni. 

 

Alle ore 19:40 entra in aula la consigliera Bambaci. Presenti 16. 

Alle ore 19:45 entrano in aula i Consiglieri Foti e Saraò. Presenti 18. 

 

Anche il Consigliere Andaloro interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all’O.d.g. per conoscere i motivi per i quali la proposta di 
regolamento avente per oggetto “Consulta delle attività produttive del Comune di 
Milazzo” datata 1° marzo 2023 non è ancora giunta in Commissione Consiliare per 
l’approvazione. Evidenzia che non è accettabile che una proposta proveniente 
dall’opposizione d’aula non venga portata in Consiglio Comunale così come previsto 
dal regolamento consiliare. 

Invita il Presidente ad attivarsi per evitare di diffidare l’ufficio di Presidenza. 
Continuando l’intervento, il Consigliere Italiano Lorenzo comunica al Presidente 
di avere presentato richiesta a norma di regolamento, cioè entro le 48 ore così 

come prevede l’art.9 del Consiglio Comunale, per ottenere delle risposte in merito 
all’attività ed al controllo di determinate procedure. Sottolinea che ad oggi, 
nonostante sia stata reiterata la richiesta, non si hanno notizie da parte degli 

uffici né la Dott.ssa Locantro si è premurata ad inviare tali delucidazioni 

nonostante quindici giorni fa affermava che tutto era disponibile presso gli 

uffici. Rappresenta di avere richiesto l’elenco nominativo dei beneficiari di 
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tutti i residui che sono stati cancellati, ma ad oggi nulla è stato trasmesso. 

Invita l’Assessore Mellina presente in aula ad attivarsi in merito. 
Il Presidente risponde che con riferimento alla proposta di delibera “Consulta 
delle attività produttive del Comune di Milazzo” l’atto deve essere trasmesso 
all’Ufficio di Presidenza dall’Ufficio proponente, per cui invita il Consigliere 
Italiano Lorenzo ad attivarsi presso l’ufficio competente. 
 

Ribatte il Consigliere Italiano Lorenzo, ritenendo che la procedura citata dal 

Presidente sia alquanto anomala visto che per un Consigliere Comunale 

l’interlocutore principale è l’Ufficio di Presidenza che ha il compito di attivarsi 
affinché la proposta in questione venga portata in Commissione Consiliare. 

 

Interviene la Consigliera Bambaci, la quale intende dare lettura integrale di una 

nota che viene di seguito riportata: “Nel compimento dei tre anni di consigliatura 

ho deciso di aderire a Fratelli d’Italia. Ringrazio la comunità politica che ha 

reso possibile la mia elezione nella lista civica Innamorato della mia Città 

voluta e coordinata dall’Assessore Roberto Mellina e dall’On. Pino Galluzzo. Ad 

entrambi ribadisco la mia fiducia personale e politica. Ringrazio i miei elettori 

e coloro che vorranno continuare ad affiancarmi nel percorso politico intrapreso. 

La mia scelta di aderire a Fratelli d’Italia deriva da due ragioni, la prima di 

carattere istituzionale ed amministrativo, l’altra di carattere ideologico. Penso 

che il percorso avviato tre anni fa a Milazzo con la vittoria del centrodestra 

abbia necessità di trovare oggi nella coalizione di maggioranza una maggiore 

coesione, stabilità e forza per incidere nell’azione di governo della città. Sono 

altresì convinta che la compagine di maggioranza deve compiere un passo in avanti 

sul percorso della sinergia tra le forze politiche. Questa amministrazione sta 

facendo bene, ma il Sindaco e la città hanno la necessità di avere chiarezza su 

chi sta lavorando per costruire; il secondo motivo è di carattere ideologico, sto 

lavorando per la comunità alla quale appartengo cercando sempre di non lasciare 

indietro nessuno, avendo sempre riguardo per la giustizia sociale, il rispetto 

del territorio e mai l’interesse personale. Credo nella libertà, nella famiglia e 

nella patria. Penso per tutto questo che l’operato del Presidente del Consiglio 

Giorgia Meloni porterà i frutti attesi. Credo che Fratelli d’Italia sia la mia 

casa politica naturale. Inizia per me un nuovo percorso che spero di potere onorare 

e attraverso il quale a portare un valore aggiunto al gruppo consiliare e alla 

comunità politica di Fratelli d’Italia. Ringrazio l’intera classe dirigente del 

partito del Presidente nazionale On. Giorgia Melioni, al Segr. Reg. Senatore Salvo 

Pogliese, ma il ringraziamento più sentito è rivolto al mio vecchio amico On. Pino 

Galluzzo e all’Assessore Roberto Mellina insieme ai quali ho maturato questa 
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decisione nella certezza che lavoreremo con passione e determinazione a fianco 

del Sindaco Pippo Midili con l’obiettivo di costruire un futuro migliore per 

Milazzo”. 

 

Prende la parola il Consigliere Sindoni, il quale annuncia al civico consesso che 

anche i Consiglieri Sindoni Mario e Pellegrino Alessia aderiscono al gruppo 

Fratelli d’Italia abbandonando il gruppo Diventerà Bellissima. 
 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale intende augurare buon 

lavoro ai Consiglieri, Doddo, Sindoni, Pellegrino e Bambaci visto il loro passaggio 

al partito politico Fratelli d’Italia. Un augurio particolare lo rivolge al 
Consigliere Doddo con il quale ha condiviso percorsi politici di altri tempi. 

Rammenta al civico consesso di essere stato proprio lui ad avere creato per la 

prima volta il partito Fratelli d’Italia a Milazzo e afferma con dati di fatto di 
non aver trovato ciò che aveva sperato di trovare, tant’è vero di avere passato 
al nuovo partito politico Cambiamente. 

Chiude l’intervento augurando ancora un buon lavoro ai colleghi nella speranza 
che il partito nazionale Fratelli d’Italia possa operare al meglio. 
 

Interviene il Consigliere Foti, il quale intende soffermarsi su due punti: il 

primo legato alla seconda linea del depuratore, secondo cui, a mezzo stampa, si è 

venuti a conoscenza del fatto che l’iter stava andando avanti e si trovava in fase 
di definizione, argomento quest’ultimo che necessariamente deve essere trattato 
in Consiglio Comunale nelle prossime settimane; il secondo legato alla discarica 

di ponente rinvenuta nel lontano mese di dicembre 2019, argomento che deve essere 

riproposto per capire lo stato dell’arte e per capire quali passaggi 

l’amministrazione ha portato avanti nel corso degli ultimi mesi. 
Riguardo la seconda linea del depuratore, il Consigliere Foti dà atto che trattasi 

di un intervento che la città attende ormai da un decennio considerato. Precisa 

che si tratta di un intervento nevralgico che consentirebbe alla nostra comunità 

di adeguarsi ad una platea di cittadini più ampia migliorando nel contempo i 

processi di depurazione. 

Continuando l’intervento, evidenzia che altro argomento pubblicato sulla Gazzetta 
del Sud è quello riguardante il SIN di Milazzo. Ritiene che tale aspetto dovrebbe 

essere ripreso a breve anche per comprendere lo stato in cui si trovano i processi 

di bonifica. 

Chiude l’intervento rappresentando che i succitati argomenti dovrebbero essere 
approfonditi in Consiglio Comunale sia con l’attuale amministrazione che con la 
deputazione di riferimento regionale. 
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Prende la parola il Consigliere Doddo, il quale, nel ringraziare il Consigliere 

Italiano Antonino per l’augurio, afferma che i processi politici del passato 
latitano rispetto a quelli attuali. Dà atto che effettivamente gli uomini politici 

del passato erano abituati diversamente, con la Prima Repubblica e con la vecchia 

politica che era tanto invidiata da tutto il mondo. 

Rappresenta al Consigliere Italiano Antonino che il suo primo voto fu a favore 

del partito Alleanza Nazionale e più precisamente per il Senatore Ragno, per poi 

passare, successivamente, alla Democrazia Cristiana, ma sempre nel centrodestra. 

Dichiara di essere convinto del proprio passaggio al gruppo politico Fratelli 

d’Italia augurandosi il meglio, fermo restando di non avere mai ottenuto 
favoritismi dalla politica. 

Continuando l’intervento dichiara di apprezzare l’operato del Presidente del 
Consiglio dei Ministri che sta avendo il coraggio di porre in essere delle azioni 

che gli altri non hanno saputo attuare, vedi, per esempio, la tassa sulle banche 

o il problema della immigrazione. 

Chiude l’intervento evidenziando che la politica di sinistra ha rovinato l’Italia 
costringendo molti giovani ad emigrare all’estero. 
 

Interviene il Consigliere Crisafulli, il quale intende intervenire per due ordini 

di motivi: il primo per porgere i migliori auguri di buon lavoro ai colleghi 

Consiglieri passati al gruppo politico Fratelli d’Italia; il secondo per avere 
notizie ulteriori, se ve ne sono, con riferimento al ponte Mela, in particolare 

se vi sono stati dei ripensamenti o nuove progettazioni riguardo la famosa 

bretella. Lamenta l’impossibilità di fornire notizie certe alla cittadinanza. 
 

Alle ore 20:11 si allontana il Consigliere Piraino. Presenti 17. 

Alle ore 20:12 si allontana il Consigliere Bagli. Presenti 16. 

 

Il Presidente comunica di non avere notizie ulteriori in merito al rifacimento 

del Ponte Mela al netto della drammaticità della situazione. 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente introduce il punto 

n.4 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Mozione: Istituzione di una 

Commissione Sanitaria permanente” e cede la parola al primo firmatario. 
 

Il Consigliere Doddo dà atto che la mozione è stata già sviscerata nelle passate 

sedute di Consiglio Comunale. 

Preannunciando di non voler fare alcuna polemica, intende rappresentare alcune 

considerazioni personali. Dà atto che il Presidente ha letto benissimo il 
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documento, tant’è vero che c’è scritto “Istituzione di commissione permanente”. 
Precisa di aver riascoltato le registrazioni del 24 e 25 luglio 2023 e di aver 

riscontrato degli interventi a limite della volgarità, dovendosi addirittura 

avvalere di un professore linguistico per poterne capire bene il significato. 

Lamenta al Presidente il fatto di aver convocato i Consigli Comunali del 24 e 25 

luglio 2023 nonostante i giornali e i telegiornali raccomandavano di rimanere 

chiusi in casa per il forte caldo. Lamenta inoltre al Presidente il fatto di non 

aver rinviato il punto in oggetto nonostante vi fosse stata la richiesta di più 

gruppi politici di maggioranza e di opposizione in tal senso, vista anche l’assenza 
in aula del primo firmatario per gravi motivi personali. 

Ribadisce di aver presentato la mozione in quesitone avvalendosi del regolamento 

vigente che testualmente recita: “Il Consiglio Comunale per tutta la sua durata 

in carica può costituire nel proprio seno Commissioni permanenti stabilendone il 

numero e le competenze”. 

Lamenta ancora al Presidente il fatto di aver concesso ai Consiglieri nelle sedute 

del 24 e 25 luglio il permesso di profferire delle offese nei suoi confronti. 

 

Alle ore 20:15 si allontanano i Consiglieri Sindoni, Pellegrino, Italiano Lorenzo 

e Andaloro. Presenti 12. 

 

Il Presidente respinge le accuse, invita il Consigliere Doddo a rivedersi la 

registrazione in quanto sta dichiarando delle cose che non sono realmente accadute. 

Rammenta di aver sospeso la seduta sul punto per una riunione dei Capigruppo dalla 

quale è emersa la volontà di proseguire sull’argomento. Successivamente è caduto 
il numero legale. 

 

Riprende la parola il Consigliere Doddo il quale insiste e ribadisce di non 

dichiarare alcuna falsità. 

Invita il Presidente, così come previsto dalla legge, ad alzarsi dallo suo scranno 

per farsi sostituire e a sedersi tra i banchi dei Consiglieri Comunali ogni 

qualvolta intende instaurare un dibattito su qualsiasi punto iscritto all’O.d.g.. 
 

Il Presidente replica specificando che il Presidente del Consiglio ha tutto il 

diritto di esprimere il proprio convincimento sui punti iscritti all’O.d.g.. 
 

Il Consigliere Doddo insiste sul punto e invita il Presidente ad osservare le 

leggi. 
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Insiste nel dichiarare che durante la seduta del 24 e 25 luglio 2023 è stato 

personalmente offeso ed il Presidente ha omesso di redarguire i colleghi 

Consiglieri interessati. 

Ribadisce che la mozione in oggetto ha particolare rilevanza in considerazione 

del fatto che l’ospedale di Milazzo sta scomparendo e ritiene sia indispensabile 
difendere i propri cittadini. 

Sottolinea di non voler ritirare la mozione e chiede il rinvio del punto per 

maggiori approfondimenti unitamente agli altri gruppi politici. 

 

Il Presidente prima di porre ai voti la mozione, chiede al Vice Segretario di 

richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario  X 

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco  X 

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

 10 14 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri non è sufficiente a rendere 

legale l’adunanza, rinvia la seduta ad un’ora così come previsto dal Regolamento 
per il funzionamento del Consiglio Comunale. 
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La seduta viene sospesa dalle ore 20:30 sino le ore 21:30. 

 

Alla ripresa dei lavori il Vice Segretario Generale Dott.ssa Marcelli constata la 

presenza di solo 2 Consiglieri (Oliva e Bagli) su 24. 

 

Il Presidente rinvia la seduta a 24 ore così come previsto dal Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale. La seduta viene rinviata al 19/09/2023 alle 

ore 19:30. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 21:32. 
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